Esercizio 1

Dato il circuito di figura:
1. Mettere i nomi a ciascun nodo.
Identificare e indicare le correnti che scorrono nei vari rami del circuito.
Calcolare la resistenza equivalente a quelle indicate.
Calcolare le correnti che scorrono nelle resistenze e le tensioni ai loro capi.
Calcolare le differenze di potenziale tra ciascun nodo e la massa.
Calcolare le potenze dissipate da ciascuna resistenza e verificare 1'equivalenza con la
potenza erogata dal generatore.
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Esercizio 1

Dato il circuito di figura:

1.
2.
3.

v

Mettere i nomi a ciascun nodo.

Identificare e indicare le correnti che scorrono nei vari rami del circuito. Siano esse N.

Scrivere le equazioni di Kirchoff

1. identificare i nodi con almeno tre componenti incidenti; siano essi N3

2. scegliere N3-1 nodi e scrivere le corrispondenti leggi ai nodi (KNL)

3. Scegliere N-(Ns-1) maglie indipendenti e scrivere le corripondenti leggi alle maglie
(KML).

Scrivere il sistema ordinato

Scrivere le matrici del sistema.

R1 R2

R3 R4
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